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Οδηγίες συμπλήρωσης Υπεύθυνης Δήλωσης πρόσθετης κρατικής επιδότησης  
Οι επιχειρήσεις που είναι δικαιούχοι της πρόσθετης κρατικής επιδότησης, πρέπει να συμπληρώσουν και να 
αποστείλουν την σχετική Υπεύθυνη Δήλωση (ΥΔ), βάσει της ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/152/4 02.01.2023 και της 
ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/55413/1079/18.05.2023 (εφεξής «ΚΥΑ»). 

 

Η ΥΔ συμπληρώνεται σε επίπεδο ενιαίας επιχείρησης από το Νόμιμο Εκπρόσωπο της επιχείρησης. Σε περίπτωση 
ενιαίας επιχείρησης συμπληρώνεται μια ΥΔ που θα περιλαμβάνει τον/ τους ΑΦΜ της/ των επιχειρήσεων που 
συνδέονται μεταξύ τους ως ενιαία επιχείρηση.  
 
Συμπληρώνεται μια ΥΔ ανά ΑΦΜ ανεξαρτήτως πλήθους μετρητών/ παροχών. 
 
Στην Παράγραφο 2 αν η επιχείρηση διαθέτει περισσότερες από μια παροχές, μπορείτε να δηλώσετε περισσότερα 
του ενός πεδία. Υποχρεωτικά συμπληρώνεται τουλάχιστον μία κατηγορία. 
 
Στον πίνακα της Παραγράφου 10 συμπληρώνεται τους ΑΦΜ, τις Επωνυμίες της Επιχείρησης και των σχετιζόμενων 
με αυτήν επιχειρήσεων, τους Τομείς Δραστηριοποίησης όπως περιγράφονται στο σχετικό έγγραφο της ΑΑΔΕ 
(συμπληρώνεται ο κύριος τομέας δραστηριότητας, ενδεικτικά αναφέρονται αρτοποιία, αλιεία και υδατοκαλλιέργεια 
κτλ), και τους κύριους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) (τέσσερα πρώτα ψηφία) της επιχείρησης.  
 
Στον πίνακα της Παραγράφου 11 συμπληρώνονται όλες οι ειδικές ενισχύσεις που έχει λάβει η επιχείρηση βάσει της 
ΚΥΑ ή από άλλα προγράμματα, σε επίπεδο ατομικής ή ενιαίας επιχείρησης: 
 ΑΦΜ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ: το ΑΦΜ της επιχείρησης (9 ψηφία) 
 ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ: διακριτή καταγραφή του αριθμού κάθε μίας παροχής, ο οποίος αποτελείται από ένδεκα 

(11) ψηφία (Κωδικός περιοχής - Αριθμός παροχής – Αριθμός διαδοχής), την οποία διαθέτει η επιχείρηση 
ανεξαρτήτως Προμηθευτή, και η οποία ήταν ενεργή  

 ΚΑΔ ΠΑΡΟΧΗΣ: τα τέσσερα πρώτα ψηφία του κύριου Κωδικού Αριθμού Δραστηριότητας της επιχείρησης στην 
οποία αντιστοιχεί η παροχή 

 ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ: η επωνυμία του δικαιούχου-επιχείρησης 
 ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: η ονομασία του προγράμματος ενίσχυσης 

Οι επιδοτήσεις των παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας που αποδίδονται μέσω των λογαριασμών κατανάλωσης 
ηλεκτρικής ενέργειας ονομάζονται: «Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης»   

 ΦΟΡΕΑΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ: το όνομα του Φορέα χορήγησης της ενίσχυσης  
Εφόσον η επιδότηση σας χορηγείται μέσω του λογαριασμού κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας από οιονδήποτε 
Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας, ο φορέας χορήγησης της επιδότησης είναι ο «ΔΑΠΕΕΠ» 

 ΗΜ/ΝΙΑ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: η ημερομηνία έκδοσης της εγκριτικής απόφασης χορήγησης της ενίσχυσης  
Εφόσον η επιδότηση σας χορηγείται μέσω του λογαριασμού κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας, η ημερομηνία 
εγκριτικής απόφασης είναι: 02.01.2023  

 ΑΡΙΘ. ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: ο αριθμός της εγκριτικής απόφασης χορήγησης της ενίσχυσης 
Εφόσον η επιδότηση σας χορηγείται μέσω του λογαριασμού κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας, ο αριθμός 
εγκριτικής απόφασης είναι: ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/152/4  

 ΕΓΚΡΙΘΕΝ ΠΟΣΟ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ: εισάγεται το συνολικό ύψος της οικονομικής ενίσχυσης σε ευρώ, που η 
Επιχείρηση δικαιούται να λάβει βάσει της εγκριτικής απόφασης, συμπεριλαμβανομένων κάθε μορφής φόρων και 
λοιπών επιβαρύνσεων 
Εφόσον η επιδότηση σας χορηγείται μέσω του λογαριασμού κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας, σημειώνεται 
μόνο το ποσό της πρόσθεσης επιδότησης που δικαιούται να λάβει (δεν περιλαμβάνεται το ποσό της βασικής 
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επιδότησης που έχει ήδη χορηγηθεί). Το συγκεκριμένο ποσό βεβαιώνεται εγγράφως από τους Προμηθευτές 
Ηλεκτρικής Ενέργειας. Το ποσό για την ZeniΘ αναγράφεται στην Βεβαίωση που έχετε λάβει 

 ΚΑΤΑΒΛΗΘΕΝ ΠΟΣΟ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ: σημειώνεται το ποσό το οποίο ήδη έχετε λάβει από φορείς βάσει της 
εγκριτικής απόφασης, συμπεριλαμβανομένων κάθε μορφής φόρων και λοιπών επιβαρύνσεων. 
Εφόσον η επιδότηση σας χορηγείται μέσω του λογαριασμού κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας, σημειώνεται 
μόνο το ποσό της πρόσθεσης επιδότησης που έχει ήδη καταβληθεί. Το ποσό για την ZeniΘ αναγράφεται στην 
Βεβαίωση που έχετε λάβει 

 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ: συμπληρώνεται η τελευταία ημερομηνία καταβολής ή η εκτιμώμενη ημερομηνία 
καταβολής του ποσού της οικονομικής ενίσχυσης που συμπληρώθηκε στην αμέσως προηγούμενη στήλη 
Εφόσον η επιδότηση σας χορηγείται μέσω του λογαριασμού κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας, η ημερομηνία 
καταβολής αναγράφεται στη Βεβαίωση που έχετε λάβει 

 ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΓΚΡΙΘΕΝ ΠΟΣΟ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ: το συνολικό ποσό των επιδοτήσεων που έχετε συμπληρώσει στον 
πίνακα   

 
Είναι υποχρεωτική η συμπλήρωση όλων των πεδίων της ΥΔ. 
 
Εφόσον για τις καταχωρήσεις σας δεν επαρκούν οι σειρές στους πίνακες των παραγράφων 10 και 11, μπορείτε να τις 
καταγράψετε σε διαφορετικό έγγραφο, αναγράφοντας παράλληλα ότι αυτό αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της ΥΔ.  
 
Εφόσον η επιχείρηση δραστηριοποιείται ως αρτοποιείο με κύριο Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας (ΚΑΔ) 10.71, είναι 
υποχρεωτική η προσκόμιση σχετικού αποδεικτικού εγγράφου από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ).  
 
Κάθε σχετικό αποδεικτικό έγγραφο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της ΥΔ και απαιτείται να το καταγράψετε στο πεδίο 
για τα επισυναπτόμενα έγγραφα στο τέλος της ΥΔ. 
 
Διευκρινίζεται ότι ο δικαιούχος που έχει ήδη λάβει πρόσθετη επιδότηση για τους μήνες Απρίλιο 2022 έως και Δεκέμβριο 
2022, δεν απαλλάσσεται από την υποχρέωση υποβολής της ΥΔ. 
 
Η ΥΔ δύναται να θεωρηθεί με το γνήσιο της υπογραφής είτε μέσω της «Ψηφιακής Βεβαίωσης Εγγράφου» από το 
gov.gr  (link: Ψηφιακή βεβαίωση εγγράφου - Gov.gr (www.gov.gr)), είτε μέσω των αρμόδιων αρχών επικύρωσης (Κ.Ε.Π 
κτλ) στην τελευταία σελίδα της. 
 
Την ΥΔ μαζί με τα απαραίτητα δικαιολογητικά μπορείτε να τα αποστείλετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
epidotisi@zenith.gr ή να τα προσκομίσετε σε ένα Κατάστημα της ZeniΘ. Μετά την λήψη και την επεξεργασία της 
συμπληρωμένης ΥΔ, θα ξεκινήσει η διαδικασία της απόδοσης της πρόσθετης Κρατικής επιδότησης για την περίοδο 
Φεβρουαρίου 2022 – Μαρτίου 2022. H αναδρομική απόδοση που δικαιούστε δύναται να πραγματοποιηθεί έως 
31.12.2023 με την προϋπόθεση ότι θα συμπληρωθούν όλα τα στοιχεία της ΥΔ. Διευκρινίζεται ότι ο δικαιούχος που έχει 
ήδη λάβει πρόσθετη επιδότηση για τους μήνες Απρίλιο 2022 έως και Δεκέμβριο 2022 από την Εταιρεία μας, δεν 
απαλλάσσεται από την υποχρέωση υποβολής της ΥΔ.  
 
Στην περίπτωση, κατά την οποία το συνολικό ποσό όλων επιδοτήσεων που έχει λάβει η ενιαία επιχείρηση – δικαιούχος 
αθροιζόμενο με την επιδότηση που πρόκειται να δοθεί με την ΥΔ υπερβαίνει τα όρια, όπως ορίζονται στην ΚΥΑ,  ο 
Προμηθευτής χορηγεί επιδότηση δυνάμει της απόφασης αυτής μέχρι τα αντίστοιχα προβλεπόμενα όρια. 
 
Στην περίπτωση της εκ των υστέρων διαπίστωσης υπέρβασης του ανώτατου ορίου ενίσχυσης για την εκάστοτε ενιαία 
επιχείρηση, η ΖeniΘ θα φροντίσει για την ανάκτηση της χορηγηθείσας υπερβάλλουσας ενίσχυσης στο σύνολό της από 
τον δικαιούχο, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 
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